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Митрополит Јоаникије: Света Петка 
савременом човјеку може да помогне много

Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије служио је данас, на празник 
Свете Петке – Параскеве Свету службу Божију у Цетињском манастиру.

Саслуживало му је цетињско свештенство и свештеномонаштво.

Пред почетак Службе произвео је у чин чтеца ипођакона сабрата манастира 
Светих архангела – Михољска Превлака монаха Михаила, а на малом входу у 
чин протојереја рукопроизвео свештеника Благоја Рајковића, ректора 
Богословије Светог Петра Цетињског.

Владика је рекао да је унапређење оца Благоја знак његове велике 
одговорности коју је примио на себе.

“А та одговорност је теби повјерена зато што си се до сада, у цијелом свом 
животу показао као вјеран, успјешан и веома даровит, професор пун знања, 
доброг примјерног владања као свештеник и због тога те је Свети 
архијерејски синод поставио на ту високу дужност. И наравно, по свему ти 
приличи и овај чин, иако би се по твојим годинама можда могло још 
сачекати”, казао је Митрополит Јоаникије.

У литургијској проповиједи пред свето причешће Митрополит Јоаникије је 



рекао да се данас сва Црква Божија радује због вјере, подвига и славе коју је 
достигла Света мајка Петка – Параскева, која је поживјела свој живот 
удаљујући се од свјетске вреве.

“Али, не да се удаљи тек онако, него да служи Господу; да цијело своје биће, 
своју душу, своје срце, своје мисли, осјећања посвети Господу, да их принесе 
Њему на дар; да се сједини са Христом”, рекао је он.

Говорећи о детаљима из светитељкиног житија додао је да је Света Петка 
највећи дио живота провела у Светој земљи, у Зајорданској пустињи.

“Тамо гдје су засијали својим подвизима Свети пророк Илија и Свети Јован 
Крститељ, далеко од овога свијета, од славе овога свијета. И данас, пошто се 
одавно пројавила њена светост, убрзо послије њене блажене кончине, многи 
људи, – прије свега хришћани, али и многи од оних који нијесу хришћани, – 
који траже милост и помоћ Божију, приступају њеном кивоту у граду Јашију у 
Румунији. Исто тако узимају освећену водицу из њене цркве на Келемегдану 
јер је она тамо почивала својим моштима и због присуства њених моштију 
народ тај извор поштује као свети”, рекао је Митрополит црногорско-
приморски.

По његовим ријечима, Света Петка може савременом човјеку да помогне 
много.

“Прије свега, гледајући на њен примјер да се ослободимо од једне велике 
заблуде савременог свијета, савременог човјека. Данашњи човјек мисли да 
му је живот вреднији ако је што више присутан у јавности, ако је ученик 
неких великих догађања, митинга, богатих трпеза, ако се што више обукао у 
славу овога свијета, ако има домове и куће као дворце и сав остали луксуз. 
Тако мисли савремени човјек. Та пошаст је потпуно отуђила савременог 
човјека од правих истинских вриједности. Ево, Света Петка свега се тога 
одрекла ради нечега много узвишенијега, јер је све на овоме свијету и 
пролазно и трулежно. А славу овога свијета носи вријеме и вјетар као лишће 
када се сасуши”, казао је Владика.

Онај који се као Света Петка посвети ономе што је најважније, казао је он, 
што је најдрагоцјеније, да служи Господу, да се сједињује са Господом, 
извором вјечнога живота, вјечне радости и вјечне славе Божије, тај се заиста 
облачи у славу Божију већ овдје у овоме животу.

“Та слава није спољашња, нити је та љепота спољашња него, као што говори 
Свети цар Давид за царску кћи – сва је љепота кћери цареве унутра. А та 



кћер царева, то је душа. И треба гледати да украшавамо унутрашњу љепоту, 
своју унутрашњост, своје биће духовно да оно сија, а да не обраћамо 
исувуише пажње на спољашњост, више него што је потребно”, поручио је 
Митрополит Јоаникије.

Казао је да је савремени свијет све окренуо наопако: оно што је најмање 
вриједно ставио је на прво мјесто.

“А оно што је највише вриједно потиснуо је до задњега мјеста и скоро до 
ишћезнућа. Драга браћо и сестре, да обратимо своју пажњу на праве 
вриједности! Томе нас учи Света Петка”, закњучио је Митрополит Јоаникије
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